

七月廿五日 星期四
聖雅格（雅各伯 S. Iacobus）宗徒 慶日

進堂詠 參閱瑪四 18, 21

耶穌沿加里肋亞海行走時，見到了載伯德的兒子雅格和他的弟弟若望正修補魚網，就召換了他們。

光榮頌

天主在天受光榮，主愛的人在世享平安。

主、天主、天上的君王，全能的天主聖父，我們為了祢無上的光榮、讚美祢、稱頌祢、朝拜祢、顯揚祢、感謝祢。

主、耶穌基督、獨生子；主、天主、天主的羔羊，聖父之子；除免世罪者，求祢垂憐我們。除免世罪者，求祢俯聽我們的祈禱。坐在聖父之右者，求祢垂憐我們；因為只有祢是聖的，只有祢是主，只有祢是至高無上的。

耶穌基督，祢和聖神，同享天主聖父的光榮。阿們。

集禱經

全能永生的天主，聖雅格是為傳佈福音而傾流了熱血，為新生的教會奉獻了生命的第一位宗徒。求祢因聖人的殉道，賞賜祢的教會日益發揚，因聖人的護佑，使它活力充沛，富有朝氣。以上所求，是因祢的子，我們的主天主、耶穌基督，祂和祢及聖神，永生永王。

讀經一（我們身上時常帶着耶穌的死。）

恭讀聖保祿宗徒致格林多人後書 四 7-15

弟兄姐妹們：我們是在瓦器中存有這寶貝，為彰顯那卓越的力量是屬於天主，不是出於我們。我們在各方面受了磨難，却沒有被困住；絕了路，却沒有絕望；被迫害，却沒有被棄捨；被打倒，却沒有喪亡；身上時常帶着耶穌的死，為使耶穌的生活也彰顯在我們身上。的確，我們這些活着的人，時常為耶穌的緣故被交於死亡，為使耶穌的生活也彰顯在我們必死的肉體上。這樣看來，死亡施展在我們身上，生活却施展在你們身上。

我們既然具有經上所載：「我信了，所以我說話」那樣的信心，我們也就信，所以也說話，因為我們知道使主耶穌復活的那一位，也要使我們與耶穌一起復活，並使我們與你們一同站在祂面前。其實，這一切都是為了你們，為使獲得恩寵的人越增多，感謝也越增加，使光榮歸於天主。——上主的聖言。

答唱詠 詠一二五 1-6

答：含淚播種的，必含笑收割。

一、上主帶領俘虜回到熙雍，我們彷彿身在夢中；那時，我們滿心歡樂，我們引吭高歌。**答**

二、那時，異民彼此說：「上主為他們作了大事！」上主為我們行了奇蹟，我們都滿

心歡喜。答

三、上主，求祢領我們重歸故里！好像沙漠中再見小溪。含淚播種的，必含笑收割。

答

四、他們且行且哭，出去播種耕耘；他們載欣載奔，回來背着麥捆。答

福音前歡呼 若十五 16

答：阿肋路亞。

領：主說：我揀選了你們，並派遣你們去結果實，去結長存的果實。

答：阿肋路亞。

福音（你們要喝我的爵。）

恭讀聖瑪竇福音 二十 20-28

那時候，載伯德兒子的母親，同她的兒子前來，叩拜耶穌，請求祂一件事。耶穌對她說：「你想要什麼？」她回答說：「請祢命令我這兩個兒子，在祢的王國內，一個坐在祢的右邊，一個坐在祢的左邊。」耶穌回答說：「你們不知道你們所求的是什麼。你們能喝我將要喝的爵嗎？」他們說：「能。」耶穌對他們說：「我的爵你們固然要喝；但是坐在我右邊或左邊，不是我可以給的；我父給誰預備了，就賜給誰。」那十個門徒聽了，就對他們兄弟倆生氣。

耶穌叫過他們來，說：「你們知道：外邦人有首長統治他們，有大臣管轄他們。在你們當中却不要這樣；誰若願意在你們當中成為大的，就該作你們的僕役；誰若願意在你們當中為首，就該作你們的奴隸。正如人子來，不是要受人服事，而是要服事人，並交出自己的生命，作大眾的贖價。」——上主的聖言。

獻禮經

上主，祢的聖子為了救人接受了苦難的洗禮，求祢藉祂的苦難洗除我們的罪污；今天教會慶祝第一位分賞祂苦爵的宗徒、聖雅格，懇求祢悅納我們奉獻的祭祀。祂是天主，永生永王。

宗徒頌謝詞（一）（宗徒為天主子民的牧者）

主、聖父、全能永生的天主！我們時時處處感謝祢，實在是理所當然的，並能使人得救。祢是永恆的善牧，決不離棄祢的羊群，祢藉着宗徒們不斷地守護我們，祢立了他們為祢羊群的牧者，以祢聖子的名義繼續領導我們。

因此，我們隨同天使、總領天使，以及天上諸聖、歌頌祢的光榮，不停地歡呼：

（另有一式「宗徒頌謝詞」供選擇使用，請看《感恩祭典》）

領主詠 參閱瑪二十 22-23

他們飲了主的爵杯，成為天主的朋友。

領聖體後經

上主，我們在這聖雅格宗徒的慶日，歡欣踴躍地領受了祢的聖事；求祢因聖人的代禱，不斷助祐我們。以上所求，是因我們的主基督。